

Протокол
публичных слушаний по проекту решения Совета Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об исполнении бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края за 2022 год»

26 апреля 2023 г.

с. Курсавка

Вопрос и (или) наименование проекта муниципального правового акта, выносимого на публичные слушания:

1) «Об исполнении бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края за 2022 год».

Территория проведения публичных слушаний: Андроповский муниципальный округ Ставропольского края.

Дата и время проведения публичных слушаний: 26 апреля 2023 года.

Начало: 10 часов 00 минут.

Окончание: 11 часов 45 минут.

Место проведения публичных слушаний: с. Курсавка, ул. Красная, 24, 1 этаж, малый зал заседаний.

Инициатор публичных слушаний: Совет Андроповского муниципального округа Ставропольского края (далее – Совет округа).

Присутствовали: 28 человек.

Публичные слушания и комиссия назначены: решением Совета округа от 6 апреля 2023 г. № 34/353-1 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об исполнении бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края за 2022 год».

Проведение публичных слушаний осуществляла комиссия в составе:

Жмак Евгений Станиславович

председательствующий
на публичных слушаниях
секретарь комиссии

Юрченко Татьяна Алексеевна

Члены комиссии:

Зарянская Алла Николаевна

Макаренко Антон Григорьевич

Эксперт публичных слушаний: отсутствовал.

Состав участников: представители Совета округа, представители администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, депутаты Совета округа, руководители территориальных отделов Администрации округа, представители организаций, предприятий, учреждений, представители средств массовой информации и жители Андроповского

муниципального округа, достигшие 18-летнего возраста и пожелавшие принять участие в публичных слушаниях.

Вступительное приветствие участников публичных слушаний председательствующего на публичных слушаниях по проекту решения Совета Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об исполнении бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края за 2022 год».

Председательствующий на публичных слушаниях огласил вопрос публичных слушаний, инициатора публичных слушаний. Напомнил о том, что публичные слушания назначены решением Совета округа от 6 апреля 2023 г. № 34/353-1 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об исполнении бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края за 2022 год».

Сообщил присутствующим о том, что проведению публичных слушаний предшествовало массовое обсуждение проекта решения Совета округа, выносимого на публичные слушания в порядке, предусмотренном решением Совета округа от 02 октября 2020 г. № 1/7-1 «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Андроповском муниципальном округе Ставропольского края», согласно которому граждане, проживающие на территории Андроповского муниципального округа Ставропольского края вправе участвовать в обсуждении вышеуказанного проекта решения путем:

- направления индивидуальных и коллективных предложений в комиссию по подготовке и проведению публичных слушаний;
- непосредственного участия в публичных слушаниях.

Огласил следующий регламент публичных слушаний:

время для выступлений:

- приглашенным лицам – до 10 минут;
- участникам публичных слушаний – до 10 минут;
- эксперту публичных слушаний – до 10 минут;
- в прениях – до 5 минут;

справки – в конце публичных слушаний.

Ознакомил участников публичных слушаний с составом комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний.

Уведомил присутствующих о том, что в ходе проведения публичных слушаний секретарем комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний осуществляется аудиозапись, на основании которой будет изготовлен протокол публичных слушаний.

Обратил внимание присутствующих на то, что каждый выступающий может высказываться не более двух раз.

Председательствующий на публичных слушаниях предложил Жаворонковой Н.В., исполняющему обязанности руководителя Финансового управления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края Жаворонкова Н.В. ознакомить участников публичных

слушаний с проектом решения Совета округа «Об исполнении бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края за 2022 год», (далее – проект решения Совета округа).

Доклад Жаворонковой Н.В.:

Добрый день, уважаемые участники публичных слушаний

В прошлом году экономическая и политическая ситуация в нашей стране кардинально изменились, отчетный год показал, что новые вызовы и проблемы требуют подходов, которые позволяют обеспечивать не только сбалансированность, но также и развитие нашего округа в новых условиях.

В связи с чем, решались две основные задачи:

первая – это концентрация финансовых ресурсов на выполнении всех запланированных бюджетных обязательств округа. Для этого использовались как собственные источники доходов, так и ресурсы, которые привлекали в форме межбюджетных трансфертов из краевого бюджета;

и вторая задача, - это эффективная и своевременная реакция бюджета на сложившиеся дисбалансы в поступлении доходов, а также максимальная переориентация на достижение приоритетных целей социально-экономического развития округа в процессе исполнения бюджета. Для чего решение о бюджете в течение года корректировалось семь раз, в течение года осуществлялся еженедельный мониторинг поступления налоговых и неналоговых доходов, а в декабре ежедневный, на постоянном контроле держали процесс финансирования первоочередных расходов, таких как заработка плата работников бюджетной сферы, питание в школах и детских садах, оплату коммунальных услуг учреждениями и ряд других направлений, активно применяли механизм привлечения на единый счет бюджета временно свободных средств бюджетных и автономных учреждений.

Все эти меры позволили достичь главной цели бюджетной политики – обеспечить устойчивость бюджетной системы округа в отчетном году, и накопить запас прочности на 2023 год.

Первоначально бюджет округа утвержден бездефицитным, в объеме 1 171 млн. рублей.

В процессе исполнения плановые показатели бюджета увеличены по доходам на 153 млн., а по расходам на 226 млн. рублей, бюджет округа вырос на 13 и 19 процентов соответственно.

Изменение плановых показателей производилось за счет поступления целевых межбюджетных трансфертов из бюджета Ставропольского края и распределения остатков собственных средств на едином счете бюджета муниципального округа на начало 2022 года.

Исполнен бюджет в сумме 1 255 млн. рублей по доходам и 1 271 млн. рублей по расходам; дефицит бюджета при плановом значении 68 млн. рублей, исполнен в объеме 17 млн. рублей.

По сравнению с 2021 годом прирост по доходам обеспечен в 42 млн. рублей или 3,5 процента, а по расходам на сумму 41 млн. рублей или 3,3 процента.

Из общей суммы, поступивших в бюджет муниципального округа доходов – налоговые и неналоговые доходы составляют 19 процентов или 241 млн. рублей, обеспечен рост в 9 млн. рублей к уровню предыдущего года.

За 2022 год в бюджет округа поступило 1 014 млн. рублей межбюджетных трансфертов, что на 3 процента выше уровня 2021 года.

Динамика расходов бюджета синхронна доходной части, а результат исполнения бюджета складывается с дефицитом в 16 млн. рублей, а источниками являются остатки средств на едином счете бюджета на начало года.

Объем поступлений по группе налоговых доходов в 2022 году составил более 210 млн. рублей, что относительно плана выше на 23 млн. рублей или 12 процентов, а к уровню 2021 года налоговые доходы в целом выросли на 5 процентов или 10 млн. рублей.

В структуре неналоговых доходов лидерами по-прежнему остаются доходы от использования муниципального имущества, на их долю приходится 76 процентов, общий объем поступлений – 23 млн. рублей, к уровню 2021 года снижение составило 1 млн. рублей, и сложилось в связи с уменьшением кадастровой стоимости земли по отдельным договорам аренды.

Безвозмездные поступления из бюджета Ставропольского края, носящие целевой характер составили 729 млн. рублей, из них 107,5 млн. рублей межбюджетные субсидии, 587 млн. рублей субвенции и 34,7 млн. рублей иные межбюджетные трансферты.

Основной объем субвенций поступает в бюджет округа на оказание различных мер социальной поддержки граждан и выполнение государственных полномочий в сфере образования.

В составе иных межбюджетных трансфертов, полученных бюджетом муниципального округа из бюджета края в 2022 году, 23 млн. рублей поступили на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и МРОТ.

В отчетном году, участвуя в региональных проектах и программах, округ получил 108 млн. рублей субсидий по различным направлениям, что на 11,6 млн. рублей больше чем в 2021 году.

Объем расходов в сумме 1 271 млн. рублей, обеспечил выполнение плана на уровне 91 процента и прирост на 3 процента к уровню 2021 года, при этом все разделы исполнены в диапазоне 98-100 процентов, кроме: раздела «Национальная экономика», который исполнен на 55 процентов в связи с низким исполнением плановых показателей по подразделу «Дорожное хозяйство», а также раздела «Жилищно-коммунальное хозяйство», который исполнен на 49 процентов.

Бюджет округа социально ориентирован, на финансирование образования, культуры, социальной политики и физической культуры и спорта

в отчетном году направлено 975,0 млн. рублей, что составляет 77 процентов общего объема расходов бюджета округа.

Расходы на социальные выплаты по различным направлениям составили в 2022 году 350 млн. рублей или 36 процентов от объема расходов на социальную сферу, расходы на оплату труда и начисления – 452 млн. рублей, к уровню 2021 года данные расходы приросли более чем на 11 процентов или 45 млн. рублей.

За счет данного прироста, в первую очередь обеспечен минимальный размер оплаты труда, проиндексирована заработная плата по прочим категориям персонала с 1 июля на 10 процентов, выполнены установленные целевые показатели средней заработной платы «указных категорий» персонала.

Объем расходов на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений за 2022 год сложился в сумме 32 млн. рублей. Обеспечено проведение различных ремонтных работ и благоустройство территорий бюджетных учреждений на сумму более 19 млн. рублей, в том числе в рамках реализация инициативных проектов, благоустроены территории и отремонтированы 8 бюджетных учреждений на сумму 8,6 млн. рублей; на приобретение оборудования, мебели, инвентаря, обновление библиотечного фонда школ направлено 4,2 млн. рублей; на ремонт и замену ограждения территории образовательных организаций в рамках проведения антитеррористических мероприятий – 3,8 млн. рублей; на проведение противопожарных мероприятий и прочих мероприятий – 5 млн. рублей.

В рамках исполнения 4 национальных проектов, муниципальный округ принимал участие в реализации 6 региональных проектов Ставропольского края с общим объемом исполненных ассигнований в сумме 90 млн. рублей, в том числе в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» осуществлен ремонт 2 спортивных залов на 2,9 млн. рублей; региональный проект «Современная школа» обеспечил функционирование 7 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на сумму 11,3 млн. рублей; в рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» с 1 сентября осуществить выплаты советникам директоров на сумму более 1 млн. рублей, по национальному проекту «Демография» на финансовую поддержку семей при рождении детей направлено 74 млн. рубля, в рамках национального проекта «Культура» выплачены гранты творческим работникам на сумму 151 тысяч рублей, а национальный проект «Экология» позволил приобрести 30 контейнеров для организации раздельного сбора мусора.

В 2022 году муниципальный округ реализовал 11 проектов, основанных на местных инициативах на сумму 21 млн. рублей, в том числе за счет средств привлеченных в форме инициативных платежей граждан, предприятий и организаций в сумме 3 млн. рублей. Кроме того, состоялся конкурсный отбор проектов в рамках инициативного бюджетирования, который позволил реализовать дополнительно 12 проектов за счет средств местного бюджета и инициативных платежей на сумму 5,9 млн. рублей.

Основные задачи, поставленные при формировании бюджета на 2022 год, считаю выполненными - финансовые обязательства исполнены в полном объеме, у бюджетных организаций нет просроченной задолженности, отсутствует задолженность по заработной плате и социальным выплатам, остатки средств на едином счете бюджета на конец отчетного года позволяют без опасений обеспечивать исполнение бюджета в текущем году.

Благодарю за внимание!

Председательствующий на публичных слушаниях Жмак Е.С. предложил начать обсуждение проекта решения Совета округа.

Отметил то, что подготовка вопроса к публичным слушаниям осуществлялась комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний путём принятия и рассмотрения замечаний и предложений по проекту решения Совета округа. Замечания и предложения по существу вопроса публичных слушаний принимались комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний по адресу: с. Курсавка, ул. Красная, 24, 3 этаж, кабинет 301, в течение 7 рабочих дней, начиная со дня опубликования сообщения о проведении публичных слушаний в газете «Андроповский вестник» от 7 апреля 2023 года № 9(79).

Сообщила о том, что за установленный срок от граждан по выносимому проекту решения Совета округа на публичные слушания замечаний и предложений не поступило.

Далее предложила участникам публичных слушаний высказать свои замечания и предложения по существу рассматриваемого вопроса.

Замечаний и предложений не поступило.

Председательствующий на публичных слушаниях уточнил у секретаря комиссии, имеются ли предложения и рекомендации для включения их в заключения о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета округа.

Юрченко Т.А. отметила то, что предложения и рекомендации для включения в заключение отсутствуют.

Председательствующий на публичных слушаниях зачитал проект заключения о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета округа.

Жмак Е.С. произнес заключительное слово.

Протокол заседания комиссии вёл секретарь комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний.

Приложение: аудиозапись публичных слушаний.

Председательствующий
на публичных слушаниях



Е.С. Жмак

Секретарь комиссии



Т.А. Юрченко